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Vážení spoluobčané,
blíží se nejkrásnější období roku, kdy naše 
domovy zalije světlo vánočních svíček 
a  místnosti provoní vůně cukroví. Vánoce 
jsou časem klidu, porozumění a naděje. Je 
to doba, kdy se snažíme zvolnit, být se svý-
mi nejbližšími a vnímat kouzlo společných 
chvil. Vzpomínáme také na  společné zá-
žitky a těšíme se z přítomnosti těch, které 
máme rádi.
Je to také doba, kdy je čas se na  chvilku 
úplně zastavit a ohlédnout zpět. Tento rok 
byl plný nejen silných výzev, ale také ne-
promarněných příležitostí. Společně jsme 
dokázali opět mnoho věcí, na  které mů-
žeme být právem hrdí. Naše obec žije díky 
vám, spoluobčanům, kteří se starají nejen 

o své rodiny, ale také o své sousedy, přátele 
a v neposlední řadě o naši komunitu. Chtěl 
bych vám touto cestou poděkovat za vaši 
práci, obětavost a  nezištnou pomoc tam, 
kde byla po celý rok potřeba.
Zároveň bych chtěl také poděkovat všem, 
kteří se v průběhu roku podíleli na rozvo-
ji naší obce. Ať už šlo o úspěšné projekty, 
zlepšení infrastruktury, krásné kulturní 
a  sportovní akce, či aktivity pro naše děti 
a  seniory, každý váš přínos má pro Buko-
vinku obrovský význam. Vaše snaha a od-
hodlání činí z naší obce místo, kde se dobře 
žije a kam se všichni rádi vracíme.
Vánoce jsou také příležitostí myslet na ty, 
kteří mezi námi již nejsou nebo na  které 
v  tento čas může doléhat samota či smu-
tek. Věřím, že i  my dokážeme v  těchto 
dnech projevit svou solidaritu a  dobrosr-
dečnost. Úsměv nebo vlídné slovo mohou 
mít větší význam, než si uvědomujeme.
Krásným místem ke  společnému setkání 
je náš nový betlém. Přijměte proto nejen 
mé osobní pozvání, ale i pozvání všech za-
stupitelů 25. 12. v 17.00 k betlému, kde si 
společně zazpíváme vánoční koledy.

prosinec 2024

Zpravodaj 
obce Bukovinka
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Přeji vám všem klidné a radostné Vánoce. 
Ať jsou naplněné láskou, zdravím a  štěs-
tím. Vychutnejte si kouzlo těchto dnů, od-
počiňte si a načerpejte sílu na nový rok.
Do  roku 2025 vám přeji pevné zdraví, 
mnoho úspěchů a  radost z každodenních 
maličkostí. Věřím, že společně zvládne-

me všechny výzvy, které nás čekají, a  že 
se nám podaří pokračovat ve zvelebování 
naší Bukovinky.
Děkuji vám, že společně tvoříme Bukovin-
kovskou komunitu.

S úctou a přáním krásných svátků

Pavel Malík, starosta obce

Bukovinka převzala certifikát  
Family-friendly Community
Na  konci listopadu jsme spolu s  panem 
starostou za  Bukovinku převzali certifikát 
Family-friendly Community, který symbo-
lizuje význam naslouchání našim obča-
nům a  neustálé podpory všech generací. 
Slavnostní ceremoniál byl příjemnou příle-
žitostí setkat se s kolegy z krajského úřadu 
a dalších obcí. Cedule označující naši obec 
jako přátelskou rodině už díky našim obec-
ním zaměstnancům Karlu Pytelovi a Lukáši 
Hlouškovi zdobí vjezd do Bukovinky. 

Aktivity navazující na audit
Mezitím pokračuje realizace řady aktivit, 
které z auditu Family-friendly Community 
vzešly. Na podzim jsem uspořádala dva zá-
jezdy do Městského divadla v Brně. Prvním 
z nich byl rodinný muzikál Addams Fami-
ly, vyprávějící příběh jedinečných postav, 
které navzdory tomu, že jsou ostatními 
považovány za „podivné“, ukazují, že sku-
tečná hodnota spočívá v jejich schopnosti 
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milovat a zůstat upřímné k sobě i ke svým 
blízkým. Na první pohled zábavný a odleh-
čený muzikál tak ukrývá nečekaně hluboké 
poselství, které krásně zdůrazňuje důleži-
tost rodinných hodnot a  přijetí vlastní in-
dividuality.

Stejně silně rezonovalo i druhé představe-
ní, kterým byl muzikál Mamma Mia! Tento 
energický příběh plný písní legendární 
skupiny ABBA se také točí kolem rodinných 
vztahů, lásky a  hledání životní harmonie. 
Hravý a dojemný děj, doplněný ikonickou 
hudbou, zanechal silný dojem, který ještě 
umocnilo, když jako přídavek zazněla část 
písní v původním znění v angličtině.
Do  konce roku nás čeká ještě baletní po-
hádka Louskáček v Janáčkově divadle. 

Krajská podpora přináší 
nové možnosti
Na  podzim byly obnoveny vědomostní 
kvízy, moderované Ester Dufkovou a  To-
mášem Hlouškem. Díky dotaci na  rodin-
nou politiku z  Jihomoravského kraje jsou 
letošní kvízy (stejně jako například nové 
žíněnky a ping-pongový stůl ve Společen-
ském domě) hrazené z krajského rozpočtu. 
Přesto se však nepodařilo dosáhnout jejich 
popularity z  první poloviny roku. Vzhle-
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dem k nižší účasti nyní zvažujeme, jak vě-
domostní kvízy pojmout v příštím roce.
Díky krajské dotaci na rodinnou politiku se 
letos také podařilo rozšířit vybavení Spo-
lečenského domu o  několik novinek. Mo-
derní žíněnky poskytly pohodlnější zázemí 
pro sportovní i volnočasové aktivity. Nový 
ping-pongový stůl pak doplnil stávající vy-

bavení a usnadní organizaci plánovaného 
turnaje ve stolním tenise. Dotace v nepo-
slední řadě pokryla náklady spojené s dal-
šími užitečnými aktivitami, jako jsou kurzy 
první pomoci či akce organizované ve spo-
lupráci s  brněnským spolkem Spokojený 
senior - KLAS, z. s.

Aneta Majerčíková, místostarostka

Upozornění
Obecní úřad sděluje občanům, že:

●● poplatek za  svoz komunálního odpadu 
pro rok 2025 zůstává stejný jako v  roce 
2024, a  to 600,- Kč za  osobu nebo re-
kreační objekt (sleva na občany, kteří se 
v daném roce dožívají 70 let a mají v obci 
trvalý pobyt, činí 100,- Kč a miminka na-
rozená v daném roce poplatek nehradí), 
a je splatný do 28. 2. 2025.

●● místní poplatek za psa pro rok 2025 činí 
200,- za  prvního a  Kč 300,- za  druhého 

a každého dalšího psa (od poplatku jsou 
osvobozeni občané, kteří se v  daném 
roce dožívají 65 let a  mají v  obci trvalý 
pobyt) a je splatný do 28. 2. 2025. 

●● z  důvodu zimní údržby je v  celé obci 
vydán zákaz stání vozidel na  chod-
nících a  místních komunikacích. Dů-
razně žádáme o  dodržování tohoto 
upozornění, zimní údržba je pak velice 
složitá a může dojít k poškození zapar-
kovaných vozidel.

Obec Bukovinka Vás zve na

Společenský 
obecní ples
25. 1. 2025
od 20.00 ve Společenském 
domě v Bukovince
K tanci a poslechu  
zahraje skupina Umberto,   
připravena je soutěž   
o hodnotné ceny.

Vstupné 300,- Kč, předprodej   
vstupenek v kanceláři OÚ Bukovinka.

Za sponzorství a dary do soutěže   
předem děkujeme.

bukovinka ples.indd   1 05.12.2024   8:18:04
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Projekt 
 

„oprava místní komunikace v lokalitě 
Černý les“ 

 

byl spolufinancován z prostředků Ministerstva 
pro místní rozvoj částkou 2.601.065,- Kč 

 

Rok realizace projektu 2024 
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Vítání občánků v naší obci Bukovinka
V neděli 13. října  proběhl v zasedací míst-
nosti obecního úřadu v  Bukovince slav-
nostní ceremoniál vítání nových občánků 
naší obce. Tato milá událost je pro nás vždy 
příležitostí přivítat nové členy naší komu-
nity a  popřát jim i  jejich rodinám mnoho 
štěstí do života.
Na  začátku slavnosti přivítal všechny pří-
tomné starosta obce Pavel Malík. Ve svém 
projevu zdůraznil význam rodiny a komuni-
ty pro budoucnost obce. Po krátkém kultur-
ním programu, který přednesly Julie a Sára 
Majerčíkovy, Anna Šmerdová a Anežka Ště-
pánková, následovalo samotné představení 
našich nejmladších spoluobčanů.

Tentokrát jsme do naší obce oficiálně při-
vítali šest dětí: Marka Vystrčila, Lauru An-
drysovou, Michaelu Burešovou, Teodora 
Schilda a Anežku a Elišku Hlouškovy. Každé 
z dětí dostalo pamětní list, knížku, finanční 
dar a květinu pro maminku.
Celá slavnost se nesla v přátelské a rodinné 
atmosféře. Děkujeme všem, kteří se na pří-
pravě této události podíleli, a rodičům pře-
jeme, aby jejich děti rostly ve zdraví, rados-
ti a lásce. Věříme, že tato slavnost zůstane 
v paměti rodičů i dětí jako krásná vzpomín-
ka na jejich první kroky v naší obci.

Lenka Bezoušková
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PLÁNOVANÉ UDÁLOSTI
V OBCI BUKOVINKA2025

7. 2.

5. 2.

Obecní ples

17. 1. 

10. 1. Sebepéčí ke zdraví
(přednáška a cvičení)

8. 1. Maňáskové
představení pro děti
 

PRVNÍ LEDNOVÝ
VÍKEND 

Tříkrálová
sbírka

5. 1. Filmový klub 
pro děti 

22. 2. Dětský maškarní ples
(SRPŠ při ZŠ Bukovina)

1. 3. Ostatky 

5. 3.

28. 3.

29. 3. Ukliďme Česko

Filmový klub

12. 4. 

Adolf Dudek - 2
vystoupení (pro děti
a pro dospělé) 

25. 4. Filmový klub

7. 3. 

8. 4. 

Velikonoční tvořivé
odpoledne a bazárek 

Pozn.: Kalendář obsahuje pouze
akce s potvrzeným termínem, 
další (např. zájezdy) budou
doplněny později.

Filmový klub

25. 1. 

Maňáskové
představení pro děti
 

Sebepéčí ke zdraví
(přednáška a cvičení)

28. 2. Filmový klub

Maňáskové
představení pro děti
 

Sebepéčí ke zdraví
(přednáška a cvičení)

Filmový klub

30. 4. Pálení
čarodějnic
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Blahopřání k narozeninám
V  měsících říjnu až prosinci oslavili nebo 
oslaví významné životní jubileum tito spo-
luobčané:
Miloš Vondál
Růžena Šenková
Alois Fiala
Radoslav Procházka
Luděk Kupčík
Josef Beránek

Alice Vystrčilová
Františka Ondráčková
Ludmila Tesařová
K Vašim narozeninám vše nejlepší, přede-
vším hodně zdraví, pohody a  životního 
optimismu přeje Obecní úřad Bukovinka, 
Ženský spolek Bukovinka a další spoluob-
čané.

Lampionový průvod rozzářil Bukovinku
V  pátek 1. listopadu se v  naší obci konal 
tradiční lampionový průvod, kterého se 
zúčastnilo přibližně padesát dětí. S lampi-
ony v  rukou a  úsměvy na  tvářích jsme se 
vydali na  oblíbenou trasu ze Sokolského 
hřiště, přes Novou čtvrť, až ke  Společen-
skému domu.
Cesta byla kouzelná díky zářícím lampi-
onům, které osvětlovaly podzimní večer, 
a nadšené atmosféře všech zúčastněných. 
Průvod byl zakončen za  Společenským 
domem, kde děti uložily zvířátka, která 
si samy vyrobily, symbolicky k  zimnímu 
spánku. Jako odměnu za  jejich šikovnost 
a  nadšení na  ně čekal teplý čaj a  drobné 
dárky.
Ráda bych poděkovala všem, kteří pomoh-
li s  organizací této krásné akce. Zvláštní 
poděkování patří paní Ester Dufkové za její 

pomoc, obci Bukovinka za  financování 
odměn pro děti a  také místním hasičům 
za  zajištění bezpečnosti během celého 
průvodu. Díky vám všem byl tento večer 
nezapomenutelným zážitkem pro děti 
i dospělé!
Těším se na další společné akce a věřím, že 
se i příští rok sejdeme v tak hojném počtu.

Lenka Bezoušková

Vánoční tradice
Neúprosně se blíží vánoční svátky, se kte-
rými se váže spousta symbolických tradic 
a zvyků. Jedním z hlavních je samozřejmě 
pořizování vánočních stromků. Jejich zdo-
bení v posledních letech podléhá různým 

módním trendům, z čehož se samozřejmě 
radují výrobci ozdob. Spousta z nás se ale 
drží zažitých klasických ozdob.
Další tradicí, která se uchytila především 
v  srdcích lidí, je tradice vánočního zlaté-
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ho prasátka, které by mělo symbolizovat 
bohatství, štěstí a  hojnost v  příštím roce. 
Zlaté prasátko na  stole nebo ve  formě 
cukroví představuje v  dnešní době spíše 
symbolický a sentimentální význam, který 
přispívá k vytváření pohodové atmosféry. 
V  mnoha rodinách se dodržovala tradi-

ce, že by se na  štědrý den nemělo jíst až 
do večeře. Jistě si spousta z nás vzpomene 
na větu „Nemůžeš jíst, nebo večer neuvi-
díš zlaté prasátko“. Nikdo z nás nepřemýš-
lel nad tím, co to znamená a večer jsme si 
nad rozbalováním dárků na zlaté prasátko 
ani nevzpomněli.
Přesto ale tato tradice zůstává symbolem 
lásky a přátelství a uvědoměním si toho, že 
vánoce nejsou jen o dárcích.
Přeji vám, abyste si vánoční svátky užili 
se zlatým prasátkem nebo bez zlatého 
prasátka v  kruhu svých blízkých a  přátel 
ve zdraví, v pohodě a v naději, že ten příští 
rok bude ještě lepší než ten letošní.

Marie Houšková

Senioři aktivně: Inspirativní přednášky,  
trénink paměti a radost z pohybu
Od září se díky iniciativě pana Karla Blábly, 
našeho koordinátora pro seniory, rozběhl 

pravidelný program přednášek a  cvičení 
Sebepéčí ke  zdraví vedených brněnskou 
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lektorkou a masérkou paní Danou Kučero-
vou. Tyto lekce jsou zaměřené na zdravou 
životosprávu, pohyb a  celkovou pohodu. 
Každé setkání přináší nové tipy a praktické 
rady, jak se udržet v kondici a zlepšit kva-
litu života. Pokud jste se ještě nepřidali, 
srdečně vás zvu! Další cvičení proběhne 
10. ledna 2025 od 10 hodin ve Společen-
ském domě.
Ve středu 20. listopadu jsem navíc ve spo-
lupráci s  organizací Spokojený senior - 
KLAS, z. s., uspořádala další tématickou 
akci. Tentokrát byla zaměřená na  trénink 
paměti a  unikátní koncept tanců vsedě. 

Trénink paměti nám poskytl spoustu uži-
tečných tipů, jak udržovat mozek v  kon-
dici. Pomocí metody paměťových háčků 
jsme si například snadno zapamatovali 10 
nejdelších řek České republiky.  Tance vse-
dě pak přinesly radost z hudby a pohybu 
v  přístupné formě. Příjemná atmosféra 
poté pokračovala i  na  společném obědě. 
Pro velký zájem připravuji ještě jeden tré-
nink paměti, který proběhne 16. prosin-
ce. Akce obce Bukovinka s organizací Spo-
kojený senior - KLAS, z.s jsou letos hrazené 
z dotace Jihomoravského kraje.

Aneta Majerčíková, místostarostka

Z činnosti ženského spolku
Drakiáda
V  neděli 20. října proběhla na  louce 
u vodojemu drakiáda pro děti. Počasí vyšlo 
nádherně, svítilo sluníčko a pofukoval vítr, 
takže draci létali tak vysoko, že jsme 

museli  dlouho hodnotit, který z  nich 
vyletěl opravdu nejvýše.
Účast dětí, rodičů i příbuzných byla oprav-
du hojná a na každého malého účastníka 
čekal dáreček a občerstvení.
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Mikulášské odpoledne
Kulturní dům v Bukovince ožil v neděli 24. 
listopadu tradiční mikulášskou diskotékou.
Oblíbená akce přilákala Mikuláše, čerty 
i  anděly, aby si společně s  dětmi a  rodiči 
užili hry, soutěže, hudbu a  zábavu. Děti 
měly ze školky nacvičenou mikulášskou 
písničku, aby potěšily  Mikuláše, který jim 
rozdal nadílku.

Velké poděkování patří rodičům za  pře-
krásné masky dětí. Bylo opravdu těžké vy-
brat tu nejhezčí. Poděkování patří i paním 
ředitelkám a  učitelkám ze školy a  školky 
za  nádhernou výzdobu sálu, kterou spo-
lečně s dětmi vyrobili.

Pavlína Malíková

Filmový klub
Ohlédnutí za 2. rokem a běhání 
naboso s Bohdanem Slámou
Milí filmoví nadšenci,
úspěšně jsme ukončili druhý rok naší čin-
nosti a  jsem rád, že naše projekce navští-
vil obdobný počet diváků jako loni. Sedm 
letošních filmů vzešlo z  vašeho hlasování. 
Rozšířili jsme povědomí o  filmovém klubu 
po širším okolí s dosahem diváků až do Brna. 
Podařilo se nám udržet měsíční frekvenci 
večerních promítání a  také promítnout je-

den film pro děti. Zorganizovali jsme dvě 
úspěšná letní kina pod širým nebem, která 
přilákala spoustu diváků všech věkových ka-
tegorií. Vyzkoušeli jsme si letní mega rychlý 
přesun z venkovního prostoru dovnitř a pro-
mítání pokračovalo dál. Filmové projekce 
v Bukovince prostě nic nezastaví...
Za podporu chci speciálně poděkovat obci 
Bukovinka. Bez techniky, prostor i  částeč-
ných finančních dotací za vstupné i občer-
stvení by filmový klub nemohl fungovat.
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Rozhovory s filmovými tvůrci
Jedním z  největších úspěchů letošního 
podzimu bylo rozšíření našeho progra-
mu o online rozhovory s filmovými tvůrci. 
Měli jsme čest živě diskutovat s  hercem 
Ondřejem Stupkou a  režisérem Bohda-
nem Slámou. Tyto rozhovory dodaly na-
šim projekcím nový rozměr a  přiblížily 
divákům nejen tvůrčí proces, ale i osob-
nosti, které za filmy stojí. I když je přípra-
va na  rozhovory časově velmi náročná, 
dodalo to našim filmovým večerům nový 
drive, mně novou energii a  mnoho no-
vých výzev pro projekce v dalších letech. 
Rozhodně chci v  aktivitě a  snaze zvát 
filmové osobnosti do  Bukovinky pokra-
čovat a snad se nám brzy podaří přivítat 
hosta i osobně.
Zvlášť mě těší, že pan režisér Bohdan Slá-
ma lehce přislíbil možnost osobní návště-
vy Bukovinky. Jako nadšený běžec se těší 
na  možnost si s  námi naboso zaběhat 
po  okolí. Snad se nám tento neobvyklý 
plán podaří uskutečnit.

Rok 2025 se rozjíždí
A co nás čeká v roce 2025? I nadále plánu-
jeme pravidelná měsíční promítání a výběr 
některých filmů prostřednictvím vašeho 
hlasování. Nový filmový rok zahájíme v ne-
děli 5. ledna projekcí animovaného filmu 
Život k sežrání. Tento český snímek, který 
sklízí velmi pozitivní ohlasy doma i  v  za-
hraničí, je určen pro děti, teenagery a bavit 
bude rozhodně i dospělé. Srdečně zveme 
děti, rodiče, prarodiče, strýčky i  tetičky! 
Přijďte se pobavit a určitě budete odcházet 
s dobrou náladou, která vás naladí na začá-
tek nového roku.
Těším se, co nám filmový rok 2025 přine-
se. Jsem otevřený vašim návrhům na filmy, 
hosty i  pomoc s  přípravou a  organizací 
a  doufám, že se nám podaří přivítat dal-
ší zajímavé osobnosti, ať už online nebo 
osobně.

Vít Bezoušek, váš promítač 
vit.bezousek@gmail.com | 

Vánoční tvoření
Jsme už zvyklí, že v naší obci má vánoční 
tvoření svoji zakořeněnou tradici a  vyso-
kou úroveň. Mám pocit, že letošní rok tuto 
úroveň ale bohatě předčil a že jsme opět 
zvedli tu „pomyslnou laťku“ mnohem výš. 
Na rozsvěcování stromu jsme již také zvyk-
lí, ale letos nový betlém tu krásu zcela „ko-
runoval“. A samozřejmě zazpívané koledy 
dospělými a  dětmi, pod vedením paní 
Romany Říhové, tomu všemu dodaly tu 
pravou vánoční atmosféru. S  obrovským 
nasazením zpívali a  hráli nejen dospělí 
ve  sboru, ale úžasné byly i  sólové zpěvy 

a dojemné a krásné bylo i zpívání malých 
předškoláčků.
Tvoření různých vánočních ozdob a  věn-
ců v  sále bylo velice variabilní, inspirativ-
ní a různorodé, a proto velké poděkování 
patří nejen všem zúčastněným na jednot-
livých „stáncích“, ale především za  celou 
organizaci vánočního tvoření paní Pavlíně 
Malíkové.
Poděkování patří i  těm, kteří se postarali 
o naše občerstvení.
Opomenout nemohu ani naše hasiče a po-
mocníky z  řad mužů při kácení a  instala-
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ci vánočního stromu, při stavbě betléma 
a organizaci dopravy při rozsvěcování stro-
mu.
Za  celou touhle akcí stojí spousta práce 
a úsilí a když vidím, jak nádherná akce to 
je, která přispívá k  přátelské atmosféře 
a  příjemnému setkávání občanů, mohu 
konstatovat, že splnila svůj účel. Nevím, 
koho jsem ještě opomněla zmínit, ale ještě 
jednou obrovské poděkování patří všem, 
kteří se na přípravách a průběhu podíleli, 
ale i všem občanům, kteří se přišli podívat 

a potleskem a úsměvy dali najevo, že se jim 
zahájení adventu líbilo.
Nemohu nezmínit, že celá tato akce ve mně 
zanechala velice hřejivý a  hezký pocit, že 
krásné a přátelské mezilidské vztahy ještě 
existují a  že by byla velká škoda, kdyby-
chom si je pokazili.
Přeji vám všem krásné a pohodové vánoč-
ní svátky, prožité mezi svými blízkými, přá-
teli a sousedy.

Marie Houšková

Zprávičky tentokrát ze druhého ročníku
Školní rok utekl jako voda a  než loňští 
prvňáčci dopsali Ema mele maso, ocitli 
se rázem po  prázdninách už jako ostříle-

ní školáci ve  druhém ročníku. Pět děvčat 
a osm chlapců bylo hned na začátku posta-
veno před těžkou zkoušku; výměnu jejich 

Výlet do Bratislavy
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paní třídní učitelky i přemístění do jiné tří-
dy však zvládli všichni na jedničku. Druháč-
ci se už od září zabývají celoročním třídním 
projektem zaměřeným na  lidové tradi-
ce, jehož cílem je nahlédnout do  života 
předků a  odhalit především méně známé 
obyčeje a  zvyky. V  prosinci se děti pono-
řily do  světa obchůzek tajuplných postav 
spjatých s  adventem, mezi které nepatří 
zdaleka jen Mikuláš, ale také např. Lucky, 
Ambrož nebo Perchta.  Vánoční atmosfé-
ru doladil výlet do Bratislavy se zastávkou 
v  rakouské čokoládovně, kde děti mohly 

vidět, jakou cestu plnou nástrah urazí čo-
koládový Mikuláš či čert, než se dostane 
až k  nim. Druháčci, kteří byli nejmladšími 
účastníky zájezdu, se statečně vypořádali 
s dlouhou cestou, cizím jazykem i měnou, 
a kromě suvenýrů si odnesli i spoustu krás-
ných vzpomínek. Protože chodit do  školy 
neznamená jen sedět v  lavici, ale i  získat 
nevšední zážitky se svými spolužáky, které 
číhají teprve až za zdmi školní budovy. 

ZŠ Bukovina 
Lenka Schubertová

Adventní dílny a mikulášské překvapení v režii SRPŠ
Letní prázdniny utekly jako voda a my jsme 
v  září vstoupili do  nového školního roku. 
Hned na  jeho začátku se nám podařilo 
doplnit třídního důvěrníka za první ročník 
a v říjnu jsme se už mohli sejít v plném po-
čtu na první koordinační schůzce. Domlu-
vili jsme se rámcově na  tom, co bychom 
v  tomto školním roce chtěli financovat 
dětem z naší školy. A následně probrali de-
taily s paní ředitelkou a učiteli. Shodli jsme 
se, že by bylo potřebné uspořádat semi-
nář k  mediální gramotnosti, kyberšikaně 
a dalším tématům, které jsou pro naše děti 
potřebné pro orientaci v současném světě.
A samozřejmě jsme se také vrhli do pořádá-
ní akcí. Opět jsme připravili adventní dílny. 

Na té první 8. listopadu se nás ve společen-
ském sále v  Bukovince sešlo pět dětí a  pět 
dospělých a  společně jsme vyráběli ozdoby 
z  filcu. Při druhé 29. listopadu nás byl ještě 
větší počet. Ozdobili a zabalili jsme hromady 
perníčků. Vyzvedli jsme také ozdoby a  zá-
ložky do  knih, které vyrobili žáci základní 
školy pod vedením paní vychovatelek. Vše 
jsme pak prodávali na vánočním tvoření 30. 
listopadu v  Bukovince. Prodalo se výrobků 
za krásných 4.785,- Kč. Děkujeme tímto všem, 
co nám pomáhali a všem, co si něco koupili.
Část těchto peněz hned putovala na  ná-
kup ovoce do mikulášských balíčků, které 
doplnilo již zakoupené sladkosti. Balíčky 
na děti čekali ve škole a čekala na ně také 
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mikulášská a andělská návštěva. A nechy-
běl ani rozdováděný, ale hodný čert! Tímto 
moc děkujeme bukovinkovským skautům, 
že se této role ujali.
Děkujeme také všem rodičům, kteří se roz-
hodli stát členem sdružení rodičů a přátel 
školy při ZŠ Bukovina a  podpořili nás tak 
finančně. V  současném školním roce má 
SRPŠ 23 členů. Veškeré peníze opět popu-
tují k  dětem z  naší základní školy. A  aby-
chom mohli dětem zaplatit více kvalitních 

potřeb či workshopů a programů, zažádali 
jsme opět o příspěvek obce Bukovina i Bu-
kovinka. 
Po novém roce nás čeká valná hromada, 
kde představíme členům hospodaření 
spolku a bude třeba zvolit nové vedení. 
A v únoru se sejdeme při největší z na-
šich akcí, a to při maškarním plese. Opět 
uvítáme každou ruku při chystání sálu 
dopoledne 22. února. Odpoledne pak 
budou pro děti připraveny hry, pan dý-
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džej, drobné odměny i  tradiční dortová 
tombola. 
Závěrem bych chtěla popřát všem klidné 
prožití vánočních svátků. Ať můžete být 
s  těmi, kdo jsou Vám blízcí, ať jste zdraví 
a máte mnoho důvodů k úsměvu na rtech. 
A vlastně to samé přeji i do celého nového 
roku. 

Za SRPŠ při ZŠ Bukovina 
Veronika Zabadalová

Aktuálně ze školky
Nastává advent a to je chvíle, kdy se máme 
všichni zklidnit a  oddávat se přípravám 
na  nadcházející vánoční svátky. To se ov-
šem ve  školce dělá velmi složitě. Po  ruš-
ném začátku školního roku, kdy vítáme 
nové děti ve školce, procházíme náročným 
obdobím adaptace a sžíváme se, proběh-
ne podzim a  s  ním nejen plískanice, ale 
také mnoho aktivit, které s dětmi děláme. 
Září jsme začali polehounku krásnou po-
hádkou s divadlem Barborka a užili si krás-
né babí léto. Podzim nás trochu zaskočil 
dešti a kalamitou, která bohužel prodlou-
žila zákaz vstupu s dětmi do lesa. Užíváme 
si tedy přírodu jinak. Chodíme k vodárně, 
na  hřiště a  po  okolních loukách, také se 
snažíme s  dětmi poznávat obec, kde je 
naše školka. S předškoláky jsme již 2x na-
vštívili ZŠ Bukovina a  tam nás opět velmi 
potěšili připraveným programem. Tento 
způsob úzké spolupráce je pro děti velmi 
přínosný a děkujeme paní ředitelce i celé-
mu sboru, že se nám vždy tak krásně vě-
nují. Děti jezdí do školy moc rády a myslím, 
že to je poznat i při zápisu, kdy většina dětí 
zná prostředí školy a eliminuje se tak tré-

ma. Rozjeli jsme letošní běh skupinek pro 
předškoláky a věřím, že se nové pojetí rodi-
čům i dětem líbí. V listopadu jsme se vydali 
na první výjezd na program mimo školku. 
Jeli jsme do ekocentra Kavyl Pozořice, kde 
si pro nás v prostoru lesní školky připravili 
vzdělávací program „Cesta chleba“. Děti 
s v rámci dopoledních aktivit, z nichž vět-
šina byla venku, dozvěděly o  tom, kde se 
bere chléb v  obchodě. Seznámili jsme se 
s  historickým i  současným postupem, ka-
ždý si odvezl malinký bochníček kváskové-
ho chleba a hlavně spoustu nových prožit-
ků a zážitků. Ani zima nás nezaskočila. 
První adventní víkend jsme s dětmi zazpí-
vali při rozsvěcení  vánočního stromu v Bu-
kovince a začali se připravovat na Vánoční 
posezení s  besídkou, které nás v  prosinci 
čeká. Ve školce nám začíná vonět vánoční 
cukroví, zdobíme školku, stromeček a na-
vštívil nás Mikuláš se svou družinou. A teď 
už nám nezbývá než všem popřát klidný 
advent, příjemné prožití Vánoc a do nové-
ho roku jen to nejlepší přeje kolektiv MŠ. 

Jaroslava Rosendorfová 
ředitelka MŠ Bukovinka
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Živý adventní kalendář opět zpříjemňuje  
předvánoční čas v Bukovince
Už podruhé jsme si pro vás připravily malé 
zpestření předvánočního času. Živý ad-
ventní kalendář přináší možnost zpomalit, 
projít se po  naší krásné Bukovince a  užít 
si s dětmi i se sousedy sváteční čas. Letos 
jsme kalendář oproti loňsku zjednodušily, 
ale zachovaly to nejdůležitější: sousedskou 
atmosféru, zábavu i malá překvapení. 
Od 2. do 23. prosince tak můžete navštívit 
deset stanovišť v místních domácnostech. 
Každé pondělí, středu a sobotu na vás če-
kají milí hostitelé, kteří nezřídka připravili 
i drobné občerstvení. Na správné místo vás 
navedou indicie, jejichž vymýšlení nás stej-
ně jako loni nesmírně bavilo. Doufáme, že 
teď baví i vás! A kdo ví, možná se díky nim 
dozvíte něco nového o  svých sousedech. 
Indicie zveřejňujeme v daný den na webo-
vých stránkách a  facebookovém profilu 
obce. 
Loni byl dětem odměnou za jejich vytrva-
lost papírový betlém. Novinkou letošního 
roku je sněhulák z Lega, jehož kostičky děti 
postupně dostávají. Třeba je to i díky této 
odměně, že se do letošního ročníku zapo-
jilo čtyřicet dětí - a  z  toho máme velkou 
radost. 

Živý adventní kalendář by nebyl mož-
ný bez nadšení těch, kteří otevírají dveře 
svých domovů. Děkujeme všem, kteří se 
do kalendáře zapojili a pomáhají tvořit at-
mosféru, na kterou budeme ještě dlouho 
vzpomínat. Zvláštní poděkování patří obci 
Bukovinka za financování této předvánoč-
ní akce.
Přejeme příjemné adventní procházky 
a mnoho radosti při skládání sněhuláka!

Lenka Bezoušková a Aneta Majerčíková

Rok 2024 v TJ Bukovinka
Rok 2024 se pomalu blíží ke konci a nastá-
vá čas hodnocení. Pro TJ Bukovinka to byl 
rok úspěšný, podařilo se nám splnit to, co 
jsme si naplánovali.
V  oblasti investic jsme zvládli celkem tři 
akce. První byla realizace nového vodního 
zdroje včetně pořízení další nádrže. Vrt je 
hluboký 60 m a  můžeme konstatovat, že 

nám pomohl zvládnout fotbalovou sezónu 
bez větších problémů.
Další důležitou akcí byla stavba střídaček. 
Střídačky jsou osmimístné a jejich vybudo-
váním jsme splnili podmínky pro pořádání 
zápasů v mužské kategorii.
Na  našem hřišti byly po  dlouhých letech 
odehrány 2 zápasy seniorské kategorie,
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na  které navážeme v  jarní části nejméně 
stejným počtem utkání.
Poslední investicí bylo osazení tří nových 
světel na již vybudované stožáry.
V  roce příštím se pokusíme získat finance 
z dotačního titulu Kabina 2024. Pokud bu-
deme úspěšní, tak ze získaných prostřed-

ků posílíme osvětlení o  další dva stožáry 
s osmi světly a postavíme dvě tribuny s ka-
pacitou 72 sedících diváků.
Ve  sportovní činnosti jsme pokračovali 
ve  fotbalové spolupráci se Sokolem Rači-
ce a máme celkem 4 týmy hrající soutěže 
na  Blanensku a  Vyškovsku. Výsledkově se 
daří hlavně mladším a starším žákům - oba 
týmy jsou na druhém místě ve své katego-
rii a v  jarní části zabojují o titul okresního 
přeborníka.
Pokračujeme také v dalších aktivitách pro 
děti i dospělé, největší zájem je o kroužek 
florbalu, který rozšířil svou činnost na  4 
tréninkové jednotky týdně.
Mám velkou radost z  toho, že v  letošním 
roce rozšířili naše řady tři noví trenéři.
Pomůže nám to zvládnout neustále se zvy-
šující zájem o sportování v mládežnických 
kategoriích - letos jsme překročili hranici 
100 dětí, které jsou aktivní alespoň v  jed-
nom oddílu.
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Musím bohužel zmínit i jednu skutečnost, 
ze které radost nemám. Tou je poškozová-
ní našich sportovišť a  nepořádek na  nich. 
Mám na  mysli opakovaně rozházené od-
padky u  domečku na  Sokoláku a  poško-
zení vstupní branky u hřiště Na Kopanině. 
Snad to příští rok bude lepší...
Na  závěr bych rád poděkoval všem, kdo 
jakkoliv pomáhají v  naší činnosti. Věřím, 

že nadále zvláneme vše tak jako doposud 
a možná i něco navíc. Rád bych ocenil také  
nadstardardní přístup obce Bukovinka, 
která je naším nejdůležitějším partnerem.
Do  nového roku 2025 Vám přeji hlavně 
pevné zdraví a štěstí v osobním životě.

Tomáš Hloušek, předseda TJ Bukovinka, z.s.

Jižní Morava - Království Komety
Projekt Jižní Morava – Království Komety 
vznikl v roce 2009 a jeho cílem je propojení 
hokejového klubu Kometa Brno s partner-
skými obcemi, městy a městskými částmi. 
Jsme si vědomi obrovské fanouškovské 
podpory Komety z  různých částí našeho 
regionu. Proto chceme fanouškům umož-
nit výhody plynoucí z  partnerství, které 
obce, města a  městské části zapojením 
do projektu pro své obyvatele získají.
Kometa je dlouhodobě jediným extraligo-
vým hokejovým týmem na  jižní Moravě 
a  z  toho důvodu je projekt pojmenován 
s trochou nadsázky „Jižní Morava - Králov-
ství Komety“. Nejedná se o marketingový 
projekt určený jen k prezentaci hokejové-
ho klubu, ale o projekt zaměřený zejména 
na zvýšení povědomí o různých společen-
ských, sportovních i  kulturních aktivitách 
jednotlivých míst kraje, což mimo jiné roz-
šiřuje možnosti sportovního vyžití pro děti 
a mládež či nabízí zajímavé podněty k po-
znávání jihomoravského regionu a  k  jeho 
dalšímu rozvoji.
Projekt Jižní Morava – Království Komety 
je zaměřen také na  podporu a  rozvoj ji-
homoravského regionu, což dokazují jeho 
jednotlivé dílčí akce, které jsme uskutečnili 
za dobu trvání tohoto projektu. Tyto akce 

jsou pestré nejen svým obsahem, ale i cí-
lovými skupinami, pro které jsou konkrétní 
akce určeny.

Za dobu trvání tohoto projektu 
se nám podařilo zasáhnout 
do následujících oblastí:

●● podpora a  rozvoj jihomoravského regi-
onu

●● zvýšení povědomí a  zájmu o  sportovní 
odvětví

●● společenská a kulturní oblast
●● charitativní činnost
●● vzdělávací činnost zejména v oblastech 
ekologie a životního prostředí

Součástí Království Komety je více než 90 
obcí, měst a  městských částí a  patří mezi 
ně i Bukovinka.
Více informací naleznete na  
www.hc-kometa.cz    
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Maňásková sezóna v plném proudu
V podzimní a zimní sezóně jsme opět na-
vázali na tradici maňáskových představení, 
která připravujeme ve spolupráci s manže-
li Fikarovými, Lenkou Šnajdrovou, Petrou 
Dvořákovou, Jarkem Seidlem a  dalšími 
dobrovolníky. Každé představení je do-
plněno o malé tvořivé dílničky, které jsou 
skvělou příležitostí pro děti zapojit fantazii 
a vytvořit si vlastní pohádkovou vzpomín-
ku.
Říjen patřil osvědčené klasice Budka v poli, 
která opět sklidila úspěch. V listopadu jsme 
představili nové autorské dílo O  Helence, 
které nadchlo nejen příběhem, ale i mož-

ností vyzkoušet si vyšívání. Letošek završí 
vánočně laděné představení Ježek a zima, 
na které se můžete těšit 18. prosince.
Novinkou je výtvarná soutěž. Každé dítě 
může vytvořit obrázek inspirovaný jednou 
z našich pohádek. Všechny výtvory budou 
vystaveny a  autoři získají malou odměnu 
jako poděkování za  svou snahu. Výkresy 
můžete odevzdávat na obecním úřadě až 
do konce března 2025, kdy proběhne po-
slední představení.
Přijďte si s  námi užít pohádkové příběhy 
a tvoření. Těšíme se na vás!

Aneta Majerčíková, místostarostka

Dobrovolní hasiči Bukovinka
Přiznám se, že článek do  zpravodaje spo-
jený s koncem roku nemám moc rád. Při-
padnou mi vždy tak trochu stejné. Je to 
o  bilancování, děkování a  plánech… Asi 
ani tento se nebude moc lišit, ale přeci jen 
bude (alespoň pro mě) trochu jiný!
Ono totiž bylo letos nějak vše úplně jiné. 
Celkově máme za  sebou 6 výjezdů k  mi-
mořádným událostem. Ve dvou případech 
se jednalo o požár. Naštěstí se vždy obešel 
bez větších škod, a  to díky včasnému na-
hlášení na  tísňovou linku. Zbylé 4 zásahy 

byly z řady technických pomocí od čerpání 
vody po odstraňování popadaných stromů. 
Zásahy tohoto typu jsou většinou spojené 
s  počasím, silným deštěm, větrem nebo 
bouřkou. Ne jinak tomu je i u nás. Letos nás 
hodně potrápily silné deště v  kombinaci 
se silným větrem. Důsledek byl většinou 
vždy stejný, a  to byl dlouhotrvající výpa-
dek proudu a popadané stromy. Možná si 
málokdo z vás uvědomí, ale obec je provo-
zovatelem vodovodu pro obce Bukovinku 
a  Bukovinu a  v  případě výpadku proudu 
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nejsou funkční čerpadla pro doplňování 
vody do vodojemů, ale ani čerpadla, která 
zabraňují nastoupání vody ve vrtech a pří-
padnému zatopení a  kontaminaci pitné 
vody. Obec se na  tuto možnost připravila 
a  díky agregátu jsme schopni zajistit ná-
hradní provoz. Až letošní rok tuto variantu 
dokonale prověřil a  to hned 2x. Tohle je 
práce, kterou ani ve výjezdech není vidět. 
Je to z kategorie pomoc obecnímu úřadu. 
V  těchto případech jsme nuceni vždy pri-
oritně zajistit nouzový provoz vodojemu 
a až potom odstraňovat následky počasí.
V  souvislosti s  počasím a  dlouhodobý-
mi dešti bych zde vzpomněl ještě jednu 
událost. Všichni asi ještě máme v  paměti 
zářijové silné deště a záplavy v Jeseníkách 
a na Ostravsku. Od prvních dní, kdy zača-
la proudit pomoc do  postižených oblastí, 
jsme zvažovali i  naši pomoc. Shodli jsme 
se ale na tom, že po prvotním zápalu po-
moc bude časem ubývat, a  tak se i  stalo. 
Přiznám se, že do Jeseníků jsme jezdili asi 

14 let na  rodinnou dovolenou, tak je mi 
tento kraj hodně blízký. Potom, co jsem 
viděl ve zprávách reportáž o tom, že pře-
stali dobrovolníci do těchto oblastí jezdit, 
jsme se rozhodli k  činu. Náš záměr jsem 
konzultoval se starostou obce a  společně 
jsme kontaktovali vedení obce Česká Ves 
a  velitele místní dobrovolné jednotky. Ze 
všech stran jsme byli ujištěni, že naše po-
moc bude s díky přijata. Byl zvolen víkend 
2.11. Původně jsem si myslel, že zájem jet 
pomoct bude tak velký, že kapacita naše-
ho dopravního automobilu nebude stačit, 
ale to se jednalo jen o  můj bláhový sen. 
Tak jako všichni, tak i my bojujeme s časem 
a  bylo rozhodnuto, že pojedeme pouze 
na  jeden den. Odjezd byl stanoven na  5 
hodin ráno tak, abychom v  8 hodin byli 
na místě a mohli začít hned pracovat. Ten-
to náš záměr byl konzultován i v České Vsi 
a byli jsme ujištěni, že i taková pomoc při-
jde vhod. Ráno se nás sešlo celkem šest. Já, 
Lukáš, Matěj, starosta obce Pavel s  man-
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želkou Pavlínou a  zastupitelka Ester. Sám 
za sebe můžu říct, že čím více jsme se blížili 
k České Vsi, tím více jsem krajinu nepozná-
val! Poničené silnice, chybějící domy…. 
Po příjezdu do České Vsi jsme byli přivítáni 
na obecním úřadě a dost symbolicky jsme 
dostali za úkol pomoct tamnímu panu sta-
rostovi doma. Ten zajišťoval pro potřeby 
obce vše možné a náprava po povodních 
doma neprobíhala skoro vůbec. 
Za  pomoci bouracích kladiv, lopat a  kbe-
líků jsme vysekali podlahy do hloubky asi 
15 cm až na  podklad. Při zpáteční cestě 
jsme zkoušeli počítat, kolik toho asi mohlo 
být a došli jsme k číslu 13 m3 (kubíků). Sám 
jsem nevěřil, že se nám povede tuto prá-
ci dokončit „na  čisto“. Ale díky vysokému 
pracovnímu nasazení a jen jedné přestáv-
ce na  oběd (zajištěn v  prostorách domu 
s  pečovatelskou službou) se nám tento 
úkol povedlo dokončit a  panu starostovi 
předat tak, jak jsme chtěli! Velkou odmě-
nou nám bylo i pozvání na kávu na obec-
ní úřad a  chvíle odpočinku a  možnost si 
o situaci pohovořit. Zpět domů jsme dojeli 
o půl sedmé večer a nutno dodat, že znač-
ně unaveni a  vyčerpáni. Co si nedovolím 
opomenout, tak pracovní nasazení holek! 

Pavlína i  Ester zaslouží velký obdiv! Kaž-
dopádně můžu říct, že návrat domů s po-
citem dobře vykonané práce a  pomoci je 
k nezaplacení. O to více asi i potěší po pár 
dnech vidět starostu České Vsi v  televizi, 
když ho znáte a víte, jaký je to člověk.
Co ale také musím připomenout, že se 
do České Vsi vůbec mohlo jet, tak je i fakt, 
že tam bylo čím jet. Proto patří velký dík 
i obecnímu zastupitelstvu za pořízení na-
šeho vozidla FORD Tranzit a vybavení jed-
notky na  dnešní úroveň. Jen díky tomu 
jsme mohli pomoct před pár lety po  tor-
nádu v Hruškách i tento rok po povodních 
v Jeseníkách.
Tím se dostávám i k tomu poděkování, kte-
ré patří jak všem našim podporovatelům, 
tak všem členům zásahové jednotky, tak 
i jejich rodinám za trpělivost a pochopení. 
Ještě jednou děkuji i  vedení obce Buko-
vinka a  doufám, že vzájemná spolupráce 
a podpora bude i nadále pokračovat. 
Mimo poděkování mi dovolte také popřát 
vám i nám všem vše nejlepší do nadcháze-
jícího roku 2025.

Marek Zlámal 
velitel JSDH Bukovinka

Dudkova vánoční show v Bukovince
V předvečer svátku svatého Mikuláše zaví-
tal do  našeho Společenského domu zná-
mý dětský ilustrátor a bavič Adolf Dudek. 
Tentokrát přijel s  programem Malujeme 
Vánoce.
Již od  svého příjezdu dokázal pan Dudek 
nadchnout všechny přítomné svým nakaž-
livým humorem a spontánním přístupem. 
Děti bavil ještě před oficiálním zahájením 
programu a jeho schopnost vtáhnout pub-

likum do dění udělala z tohoto odpoledne 
nezapomenutelný zážitek. Nešlo však jen 
o kreslení - během vystoupení se zpívalo, 
recitovaly se mikulášské básničky a do pro-
gramu se zapojila i řada dospělých.
Mám radost, že se k  nám daří pana Dud-
ka i  přes jeho nabitý program nalákat. 
Poděkování patří také dlouholeté bosko-
vické knihovnici paní Heleně Jalové, která 
i po odchodu do důchodu aktivně pomá-
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há s organizací těchto vystoupení v našem 
regionu.
Pokud jste toto vystoupení zmeškali, ne-
zoufejte! Adolf Dudek se k nám vrátí už 8. 
dubna, a  tentokrát se mohou těšit nejen 

děti, ale i dospělí, kteří budou mít příleži-
tost pod vedením tohoto talentovaného 
ilustrátora zdokonalit své kreslířské doved-
nosti. 

Aneta Majerčíková, místostarostka

E-knihy v naší knihovně?  
Zájem je větší, než jsme čekali!

Začátkem prosince jsem v  rámci snahy 
modernizovat služby naší obecní knihovny 
uspořádala anketu, abych zjistila, zda byste 
uvítali možnost půjčování e-knih. Přiznám 
se, že nás s paní knihovnicí velmi překva-
pila odezva - téměř 30 z vás by tuto službu 
rádo využívalo! E-knihy mají totiž mnoho 
předností: nezabírají místo, můžete je mít 
vždy po ruce na čtečce, tabletu, mobilním 
telefonu nebo počítači, a  jejich dostup-
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nost ocení zejména ti, kdo nemají možnost 
pravidelně navštěvovat knihovnu. Navíc 
si můžete vybírat z neuvěřitelných 15 000 
titulů, což zaručuje, že si každý najde něco 
podle svého vkusu.

Abychom mohli tuto službu zavést, připra-
vila jsem žádost o  dotaci na  Ministerstvo 
kultury, která by umožnila pokrýt náklady. 
Pokud bude naše žádost úspěšná, tuto no-
vinku spustíme již v příštím roce.

Aneta Majerčíková, místostarostka

Další sezóna s MC Konipásek 
I v novém školním roce jsme se s Konipás-
kem rozletěli k pravidelným aktivitám ově-
řeným z roku předchozího. 
Od října se tak každé pondělí mohou děti 
a  rodiče potkávat ve  Volné herně, kde 
na  ně čekají noví kamarádi, nové hrač-
ky a  hlavně prostor pro běhání, klouzá-
ní na  klouzačce či jízdu na  odrážedlech 
za  každého počasí. Pondělní odpoled-

ne pak patří sportu ve  Cvičení 4+, kde si 
děti hravou formou protáhnou svá těla, 
učí se soustředění, týmové spolupráci, 
zlepšují si hrubou motoriku a  v  různých 
výzvách překonávají hlavně sami sebe. 
S menšími dětmi se pak můžete přijít vy-
běhat ve středu dopoledne na Cvičení 2+. 
Všechny tyto aktivity probíhají pod stře-
chou kulturního domu a  my obci tímto 
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opět děkujeme za  bezplatné poskytnutí 
prostor pro ně. 
Od ledna bychom rádi obnovili pravidelné 
Tvořivé dílny na  Hasičce. Plánujeme také 
další pokus o  uspořádání jarního bazaru, 
tentokrát ve spojení s velikonoční tvořivou 
dílnou. S  hezkým jarním počasím se mů-
žete těšit také na  tématické Konipáskové 
pikniky.
O  termínech akcí budete informováni 
na  facebooku Konipásek Bukovinka či 
webu obce popř. na  plakátech na  obec-
ních nástěnkách.
Jsme moc rádi, že se za  dobu působení 
Konipáska podařilo kolem něj vytvořit 
krásnou komunitu rodičů a dětí, děkujeme 

za ni a doufáme, že i v příštím roce zůsta-
nete s námi. 
Přejeme všem krásné svátky a  do  nové-
ho roku vše dobré, hlavně pevné zdraví 
a spoustu radostných chvil s dětmi.

za MC Konipásek Petra Hostinská
●● Volná herna: pondělí, 10 - 12 hod., KD 
Bukovinka

●● Cvičení 2+: středa, 10 - 11 hod., KD Bu-
kovinka

●● Cvičení 4+: pondělí, 16 - 17 hod., KD Bu-
kovinka

Kontakty: 
Facebook Konipásek Bukovinka,  
mckonipasek@gmail.com,  
Petra Hostinská, 777978772

Právní okénko:  
„Bizarní soudní rozhodnutí podruhé“ 
Dnes jsem opět vybrala další z úsměvných 
bizarních případů, který má být teprve 
soudu předložen, a to v rámci tzv. hromad-
né žaloby, ke které opravňuje od 1.7.2024 
zbrusu nový právní předpis o hromadných 
žalobách.

Oč jde? 
Jeden muž z  Velké Británie  vytýká spo-
lečnosti Applu, že způsobila jeho rozvod 
s  manželkou.  Tento rozvod byl údajně 
přímým důsledkem kompromitujících 
zpráv mezi tímto mužem a prostitutkami. 
Muž však žil v  domnění, že  zprávy už ni-
kdy nikdo nedohledá, protože je ze svého 
iPhonu pravidelně mazal. Jeho domněnka 
se však záhy ukázala jako mylná, protože 
zprávy i po smazání z  iPhonu zůstaly do-
stupné na  společném počítači manželů 
(iMac), který zakoupili u společnosti Apple. 

Takže: když žena jednoho dne tyto zprá-
vy objevila, následoval  rychlý a  bolest-
ný rozvod, který muže stál více než pět 
milionů liber. Muž se poté spravedlivě 
rozhořčil a nyní od Applu chce, aby mu 
zaplatil zmíněnou vysokou částku, plus 
náklady právního zastoupení. Argumen-
tuje tím, že hlavním důvodem rozvodu 
nebyla jeho nevěra sama o  sobě, ale 
to, že tato nevěra byla odhalena kvůli 
nedostatečnému informování ze stra-
ny Apple o způsobu, jakým jsou zprávy 
iMessage uchovávány na  propojených 
zařízeních.
Nešťastný hrdina tohoto příběhu uvedl, že 
rozvod měl dopady i na jeho zdraví. Krom 
toho, že měl vlastně velmi šťastné manžel-
ství trvající 20 let, protkané láskou a  vzá-
jemným porozuměním, má nyní blízko 
k  infarktu. Má záchvaty paniky a je na sil-
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Obecní úřad – úřední hodiny
www.bukovinka.cz
Starosta
Pavel Malík
mobil: 724 186 386
e-mail: starosta@bukovinka.cz 
pondělí	 8:00 – 10:00, 16:00 – 18:00
středa	 8:00 – 10:00, 16:00 – 18:00 
Místostarostka
Mgr. Aneta Majerčíková
mobil: 731 410 712
e-mail: mistostarosta@bukovinka.cz
Czech POINT, ověřování podpisů a  listin, 
evidence obyvatel a pokladna v úřední ho-

diny, mimo úřední hodiny po  telefonické 
domluvě.

Pověřený úřad pro obec Bukovinka
Městský úřad Blansko, náměstí Svobody 
32/3 a nám. Republiky 1, telefonní ústřed-
na 516  775  111, www.blansko.cz – živno-
stenský úřad, odbor dopravy, životního 
prostředí, vydávání občanských průkazů 
a pasů, sociální odbor.
Stavební úřad pro obec Bukovinka je 
na  Úřadu městyse Jedovnice, Havlíčkovo 
nám. 71, telefon 516 528 212.
Matrika pro obec Bukovinka je na  Úřadu 
městyse Křtiny, Křtiny 26, matrikářka paní 
Zdeňka Šídlová, mobil: 724 367 961.

ných betablokátorech. Podle jeho názoru 
za  krach jeho manželství může výlučně 
společnost Apple, protože mu neřekla, že 
zprávy, ač on je smaže, ve skutečnosti zů-
stanou k přečtení dál. 

Závěrečná glosa
Britští právníci nyní usilují o to, aby se tato 
záležitost  vyřešila prostřednictvím hro-
madné žaloby a aby Apple začal jasně ko-
munikovat se svými uživateli např. o tom, 
že zprávy mohou zůstat viditelné na pro-
pojených zařízeních, i  když byly na  jed-
nom zařízení smazány.  K  tomu iniciátor 
hromadné žaloby dodává: „Pokud je vám 
řečeno, že zpráva je vymazána, máte prá-
vo věřit, že je skutečně vymazána.“

Ponaučení
Pokud se vás tedy náhodou týká něco 
podobného, můžete se k  Britům přidat, 
popřípadě zkusit v  Česku zahájit paralel-
ní řízení. Aspoň se ukáže, nakolik je nový 
zákon efektivní. Pokud jste však doposud 
nic podobného nezažili, může být popsa-
ný příběh alespoň mementem toho, že 
v dnešní době je všechno možné, protože 
je propojené se vším a že smazat určitou 
digitální stopu není jen tak.
Všem sousedkám a  soudům přeji klidný 
předvánoční čas, čas vánoční a  hlavně 
povánoční, prožitý ve zdraví, spokojenosti 
a šťastných dnů po celý rok 2025. 
A  abych nezapomněla: „Taky bez karam-
bolů v IT prostředí!“

JUDr. Renata Grussmannová 


